
 

 

                                                                                                                                                 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇLÃO DA 

GALERIA LILÁS NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SITIO NOVO, ESTADO DO MARANHÃO E DE 

ENTREGA DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AOS 

EMPRESARIOS LOCAIS. 

 

Às dez   e trinta minutos  do dia dez   de dezembro de dois mil e vinte e cinco, 

estiveram presentes os seguintes Vereadores: Compondo a bancada o senhor 

Presidente Leonel Sigmar Sousa Reis, Vice-Presidente José Ruimar Diniz 

Raposo,1º Secretario Manoel Max Diniz da Silva, 2º Cristiano dos Santos 

Lima, Filipe da Silva Souza, Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, 

Manoel Pereira Sousa,  Karoline Rodrigues Costa, Teodoro Carvalho Barros,  

Levi Coelho Marinho, Erinaldo Lopes dos Santos: Vereadores Ausentes:  Não 

houve vereadores ausentes .Com número legal e sob a proteção de Deus, e sob 

a presidência do presidente Leonel Sigmar Sousa Reis, que   após verificar o 

quórum   regimental com a presença de onze vereadores deu por instalada a 

presente sessão. Posteriormente o cerimonialista senhor Carlos Alberto de 

Melo Silva iniciou a sessão solene de entrega de Moção de 

Congratulação que homenageou empresários locais e os que se 

instalaram em Sitio Novo, conforme Moção de nº 01/2025 de autoria do 

vereador Erinaldo Lopes dos Santos. Em seguida deu início a cerimônia 

de inauguração da Galeria Lilás, que homenageou todas as mulheres que 

atuaram e que atuam no Poder Legislativo Municipal, em seguida 

convidou á todos para que se colocassem em posição de respeito para 

ouvirem a execução do Hino Nacional e do Hino   de Sitio Novo. Em 

seguida agradeceu a presença de todos e convidou o Pastor Gladson 

Marroque para uma benção inicial. Em seguida foi concedido o uso da 

palavra ao vereador Erinaldo Lopes dos Santos autor da moção que 

homenageou os empresários do município, e que ainda na oportunidade 

fez suas considerações sobre a autoria da citada moção. falou que é uma 

imensa alegria homenagear aqueles geram emprego e renda, e que 

contribuem para o desenvolvimento do município. Logo em seguida deu 

início a entrega das Moções de Congratulação aos empresários 

homenageados. Em seguida foi iniciado a abertura da cerimônia de 

inauguração da Galeria Lilás. Um projeto que traz a importância da 

mulher na política, e que é fundamental para a construção de uma 

sociedade mais justa, igualitária e representativa. A inclusão de vozes 

femininas nos espaços de poder contribui diretamente para a eficácia das 

políticas públicas. O crescimento econômico e a redução das 

desigualdades sociais, tendo em vista que a mulher, com sua sensibilidade, 

tem a facilidade de ver o mundo de uma forma diferenciada e mais 

sensível. A presença da mulher na liderança, muda a forma de fazer 



política, resultando em maior gasto social em áreas crucias, como 

educação e saúde e melhor cobertura de serviços públicos. Posteriormente 

foi concedido o uso da palavra ao   Presidente da Casa Legislativa senhor 

Leonel Sigmar Sousa Reis disse que como autor do projeto sentia-se 

realizado em poder estar prestando essa linda homenagem, que foi a 

criação da Galeria Lilás, na qual homenageia as mulheres que passaram e 

que ainda estão na política do município. Diante disso, foi iniciada as 

homenagens referentes a Galeria Lilás, na qual foi executado no telão a 

linha do tempo das mulheres que contribuíram e contribuem na política 

de Sitio Novo. Em seguida o neto de uma das homenageadas Artur 

Henrique, fez uma homenagem a Dona Tereza Barros Gomes. Após as 

entrega das singelas rosas, foi concedido o uso da palavra a ex-vereadora 

Enete Nascimento, na qual se emocionou em poder conseguir está 

presente no lindo evento. Disse ainda que é grata por tudo, mediante a 

tudo que passou em sua trajetória de vida. Diante a isso todos não se 

contiveram sobre sua linda e resiliente história, e a emoção conteve todo 

o público presente, logo depois foi iniciado a entregas das rosas e das 

molduras as mulheres homegeadas. E subsequente a inauguração da placa 

sobre a Galeria Lilás. Concluindo então, o primeiro momento da Sessão 

Solene. O presidente Leonel Sigmar Sousa Reis em nome da pessoa do 

diretor Xanguay Nascimento Guedes Reis agradeceu a todos os 

funcionários da Casa Legislativa por atingir uma nota considerável, em 

cerimônia realizada no Tribunal de Contas do Estado do Maranhão TCE-

MA, o Legislativo Municipal foi honrado com o Selo Diamante a 

certificação máxima do Programa Nacional de Transparência Publica 

PNTP. Em seguida conduziu o uso da palavra ao vereador Manoel Max 

Diniz da Silva que na oportunidade parabenizou todos os empresários de 

Sitio Novo, que fomentam a economia do município. Falou da grande 

importância da Galeria Lilás, que é algo de grande valia, e que ao observar 

disse que das onze homegeadas, conviveu na câmara com quatro delas, 

mas que todas tem seu legado. E em especial a Dona Enete que contribuiu 

e contribui muito em Sítio Novo, que a admira muito porque a vida dela é 

essa, é sempre de estar servindo a todos. E que a mesma contribuiu muito 

para sua trajetória política. Que através dela foi onde ele está nos dias de 

hoje. O vereador Levi Coelho Marinho parabenizou a todos os 

homegeados, entre eles os empresários e as nobres mulheres 

homenageadas na Galeria Lilás. A ex-vereadora Gracineide elogiou o 

presidente Leonel Sigmar pela criação da Galeria Lilás, porque essa 

galeria vai eternizar os nomes dessas mulheres que passaram na casa 

legislativa, falou da particularidade de cada uma delas. E na oportunidade 

citou a ex-vereadora Clelia Maria, relatou da importância do trabalho que 

ela fez no interior da Serra da Cinta, realizando inúmeros partos, que 

salvaram inúmeras vidas, muitas delas em situações precárias. Ela foi uma 

mulher guerreira e desbravadora naquela região da Cinta. A ex-vereadora 



Lanna de Oliveira agradeceu o Presidente Leonel Sigmar Sousa Reis bela 

iniciativa, frisou que em cinquenta e três anos, só se contabiliza onze 

mulheres eleitas, um sonho de muitas e a conquista e realização de poucas. 

E ressaltou o quão é difícil é uma mulher fazer política, principalmente 

em uma cidade do interior. A ex-vereadora Janete Lopes cumprimentou 

a todos que estavam presentes, agradeceu a todos da Casa Legislativa. 

Disse que se considera uma mulher honrada e que considera as mulheres 

homenageadas como mulheres desbravadoras, mulheres valentes que 

defenderam e honraram todas as mulheres e famílias de Sitio Novo. A 

vereadora Valeria Noleto agradeceu o presidente da casa pela iniciativa do 

projeto, e mencionou o quão ficou alegre em poder votar em um projeto 

de grande relevância para as mulheres do município. A ex. vereadora 

Zeimar Teixeira agradeceu a todos os envolvidos pelo projeto que foi 

idealizado pela Casa Legislativa e se direcionou a Dona Enete e falou que 

a mesma transmiti uma força inexplicável, que é a força de viver e de estar 

viva. O ex-prefeito Joao Carvalho dos Reis manifestou da sua felicidade 

em estar participando da Sessão Solene, falou que é um grupo político 

diferenciado que se matem unido para fazer a diferença, e que veio para 

ficar e para dá continuidade a muitas outras obras que vem pela frente. O 

prefeito Antônio Coelho Rodrigues parabenizou a todos os envolvidos 

pela a criação da Galeria Lilás e a todos os empresários que geram 

empregos indiretamente e diretamente no município, em seguida estendeu 

o convite a toda a população para participarem da inauguração da creche 

que leva o nome da ex professora Francisca de Oliveira, e da inauguração 

da praça Neto Ferreira, e subsequente da assinatura da ordem de serviço 

das futuras obras do município. E para finalizar o Presidente Leonel 

Sigmar Sousa Reis agradeceu a presença de todos, e convidou todo o 

público para o momento de confraternização. E nada mais havendo o 

explanar o senhor   Presidente Leonel Sigmar Sousa Reis, declarou encerrada 

a presente sessão, e para constar Manoel Max Diniz da Silva, 1º Secretário, 

redigiu e eu Leilane Oliveira de Sousa Gomes, Secretária Administrativa, lavrei 

a presente Ata que lida e achada conforme vai pela mesa assinada. SÍTIO 

NOVO, ESTADO DO MARANHÃO, AOS DEZ DIAS DO MÊS DE 

DEZEMBRO   DE    DOIS MIL E VINTE E CINCO.   


